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Первый день

9.1. Велодорожка состоит из двух участков: сначала идёт ас-
фальтовый, а затем песчаный. Петя и Вася стартовали по-
рознь (сначала Петя, а затем Вася), и каждый проехал всю
дорожку. Скорость каждого мальчика на каждом из двух
участков была постоянной. Оказалось, что они поравнялись
в середине асфальтового участка, а также в середине пес-
чаного. Кто из мальчиков затратил на всю дорожку меньше
времени?

9.2. Дан бумажный треугольник, длины сторон которого рав-
ны 5 см, 12 см и 13 см. Можно ли разрезать его на несколь-
ко (больше одного) многоугольников, у каждого из кото-
рых площадь (измеренная в см2) численно равна перимет-
ру (измеренному в см)?

9.3. Дано натуральное число n. На клетчатой доске 2n×2n рас-
ставили 2n ладей так, что никакие две не стоят в одной
горизонтали или одной вертикали. После этого доску раз-
резали по линиям сетки на две связных части, симметрич-
ных друг другу относительно центра доски. Какое наиболь-
шее количество ладей могло оказаться в одной из частей?
(Клетчатая фигура называется связной, если по этой фигу-
ре от любой её клетки можно добраться до любой другой,
переходя каждый раз в соседнюю по стороне клетку.)

9.4. Даны натуральные числа a, b и c. Ни одно из них не кратно
другому. Известно, что число abc+ 1 делится на ab− b+ 1.
Докажите, что c > b.

9.5. Четырёхугольник ABCD вписан в окружность γ. Оказа-
лось, что окружности, построенные на отрезках AB и CD
как на диаметрах, касаются друг друга внешним образом в
точке S. Пусть точкиM и N — середины отрезков AB и CD
соответственно. Докажите, что перпендикуляр ` к прямой
MN , восставленный в точке M , пересекает прямую CS в
точке, лежащей на γ.


